Temat: Dziatania na wielomianach.

Prosze przepisaC ponizsze przyktady dziatan na wielomianach a nastgepnie wykonac zadanie.

Przyklady:
Znajdz sume, rézmice, iloczyn wielomianéw: W(z) =223 - 222+ -4 P(z) = 22 — 31.

Znajdz sume, réimice, iloczyn wielomianéw: S(z) = 42°% — 62% + 3z  T(z) = 52" — 222 + 3.

Rozwigzanie:
W(z)=2r>-22°> +z -4 Pl = 2% — 3z

W)+ Px)= (22 -222+2—-4)+ (2? - 3z) =22% — 22 — 22 — 4
W@)-Plz)=(223-222+z2-4)— (2 -32) =22 - 22? + 2 -4 —2? + 32 =22° — 322 + 42— 4

W(z) - Plx)= (222 - 222 +z—4)- (22 - 32) = 22° — 621 — 22* + 62° + 2% — 322 — 4% + 120 =
=22° — 82 + 72 — T2 + 122

S(z) = 42° — 6x% + 3z T(z) = 52 —22% + 3
S(z) + T(z) = (42 — 62% + 3z) + (5z* — 222 + 3) = 42° + 52* — 822 + 32 + 3
S(z)—T(z) = (4z° — 622 +3z) — (5x? — 222 + 3) = 44° —622+3x—52*+2c2 -3 =42 —52* — 422+ 32— 3
S(z) - T(z) = (4z° — 6% + 3z) - (5z* — 222 + 3) =

= 202% — 827 + 122° — 302% + 122! — 182% + 152° — 62 + 9z =
= 202° — 827 — 3025 + 272° + 122* — 62° — 1822 + 9z

Zadanie. Dane s3 wielomiany W(x) =4x> +2x* -6x+8 i V(x)=-3x> -4x” + 3x -5 oblicz:

a) Wi(x)+V(x) =
b) W(x)-V(x)=
¢) Wi(x)-V(x) =
d) 2-W(x)=
e) -4-V(x)=



